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Samenwerkingsakkoord reisbureaus  –  Stand van
zaken

Volgens een persbericht van 24 september laatstle-
den met als titel "Decreet reisbureaus wurgt orga-
nisaties" zou de Vlaamse regering in januari 1999
een eigen decreet op de reisbureaus uitvaardigen
indien de gewesten en gemeenschappen niet tot
een samenwerkingsakkoord zouden komen. Uit
het gestelde kan afgeleid worden dat er geen
akkoord tot stand zal komen en dat het kabinet
van de minister-president reeds een ontwerp van
decreet terzake voorbereidt.

In tegenstelling tot deze berichten heeft de minis-
ter-president tijdens de begrotingsbespreking van
1998 en aansluitend op een interpellatie steeds dui-
delijk gesteld dat het samenwerkingsakkoord tus-
sen de gewesten en gemeenschappen bijna rond
was en aldus medio 1998 aan het Vlaams Parle-
ment zou worden voorgelegd.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot
het samenwerkingsakkoord tussen de gewesten
en gemeenschappen ?

2. Indien er geen samenwerkingsakkoord komt,
wat zijn dan de problemen en knelpunten die
daarvan de oorzaak zijn ?

3. Klopt het dat er reeds een nieuw ontwerp van
decreet is opgesteld ? Zo ja, wanneer zal dit
ontwerp in het Vlaams Parlement worden inge-
diend ?

4. Nog steeds volgens het bovenvermelde persbe-
richt zou de vergunning voor het uitoefenen van
de activiteiten van reisorganisator, reisbemidde-
laar en reisbureau moeten worden aangevraagd
bij Toerisme Vlaanderen.

Betekent dit dat er wordt afgezien van de voor-
opgestelde bevoegdheidsverdeling zoals
bepaald in het decreet betreffende de Vlaamse
openbare instelling Toerisme Vlaanderen ?

Antwoord

1. Op dit ogenblik worden de besprekingen tussen
de gemeenschappen en gewesten betreffende
het voorontwerp van samenwerkingsakkoord
houdende statuut van de reisbureaus afgerond.
In een volgende fase is de ondertekening van
het voorontwerp van samenwerkingsakkoord

voorzien. De datum van ondertekening kan ech-
ter niet samenvallen met de datum van inwer-
kingtreding, aangezien de wet voor een derge-
lijk samenwerkingsakkoord bepaalt dat het
slechts gevolg kan hebben nadat het de instem-
ming heeft gekregen bij decreet. Hiervoor dient
de tekst eerst voor principiële goedkeuring te
worden voorgelegd aan de betrokken regerin-
gen, met het oog op de wettelijk verplichte
adviesvraag aan de Raad van State.

Afhankelijk van het advies van de Raad van
State zal er al dan niet opnieuw overleg worden
gepleegd tussen de diverse betrokken regerin-
gen. Daaropvolgend zal de tekst ter definitieve
goedkeuring worden voorgelegd aan de betrok-
ken regeringen, om dan te worden overgezon-
den aan de respectieve parlementen voor
instemming bij decreet. In een laatste fase volgt
dan de bekrachtiging door de diverse regerin-
gen en de uitvoering ervan door de verschillen-
de betrokken administraties.

2 en 3. Momenteel zijn er geen indicaties dat er
geen samenwerkingsakkoord komt. Er is dus
ook geen nieuw voorontwerp van decreet opge-
steld.

Wel kan ik reeds meedelen dat ik mij heb voor-
genomen een eigen Vlaams ontwerp van
decreet betreffende het statuut van de reisbu-
reaus in te dienen indien er om één of andere
reden toch geen samenwerkingsakkoord tussen
gemeenschappen en gewesten betreffende het
statuut van de reisbureaus mogelijk zou zijn.

4. Het voorontwerp van samenwerkingsakkoord
stelt dat de bevoegde regering bepaalt bij welke
instantie een vergunningsaanvraag kan worden
ingediend.

Wat Vlaanderen betreft, zal hierbij uiteraard
rekening worden gehouden met de bepalingen
van het decreet van 7 juli 1998 betreffende de
Vlaamse openbare instelling Toerisme Vlaande-
ren en de Vlaamse Raad voor het Toerisme.


